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Gremium Sitzung am 

Stadtrat 24.02.2015 

 

 

Marktkaufkreuzung 

 

 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 

 

wir stellen folgenden Antrag zur Behandlung in der nächsten Stadtratssitzung:  

 

Antrag 

 

1. Die Marktkaufkreuzung wird höhenfrei ausgebaut. 

 

2. Die erforderliche Planung wird sofort begonnen. 
 
3. Der höhenfreie Ausbau erfolgt in Form eines Tunnels unter der Kreuzung, der in Ost-West-

Richtung verläuft und somit die Theodor-Heuss-Straße in einen Tunnel verlegt. Dabei sollte 
auch geprüft werden, ob diese Untertunnelung mit jeweils zwei Fahrspuren in beide 
Richtungen umgesetzt werden kann. 

 

 

Begründung: 

 

SPD-Fraktion hat beantragt, dass die sogenannte Marktkauf-Kreuzung mit einem Tunnel in Nord-

Süd-Richtung  ausgebaut wird (V0128/15). 

 

 

 -2- 



Die Untertunnelung dieser Kreuzung erscheint auch für uns erforderlich, da ansonsten ein 

Verkehrschaos an dieser Stelle vorprogrammiert ist. Außerdem sind Radfahrer und Fußgänger auf 

der derzeit geplanten überdimensional großen Kreuzung auf jeden Fall stark benachteiligt und es 

ist eine starke Gefährdung dieser Verkehrsteilnehmer durch den rechtsabbiegenden Kfz-Verkehr 

auf dieser Kreuzung zu befürchten. 

 

Im Gegensatz zum SPD-Antrag beantragen wir einen höhenfreien Ausbau dieser Kreuzung in Ost-

West-Richtung, indem die Theodor-Heuss-Straße durch einen Tunnel unter der Kreuzung 

hindurchgeführt wird. 

 

Da zurzeit eine Untertunnelung an der Kreuzung Richard-Wagner-Straße/Ettinger Straße gebaut 

wird, ist die einzige vernünftige und logische Lösung an dieser Kreuzung ebenso einen Tunnel in 

Ost-West-Richtung zu errichten. 

 

Mit einer solchen Lösung wird die Möglichkeit erhalten, langfristig einen höhenfreien Ausbau der 

wichtigen Ost-West-Verbindung zwischen dem Autobahnanschluss Ingolstadt-Nord und dem 

Westen der Stadt über die Römerstraße, Theodor-Heuss-Straße, Hindenburgstraße und Richard-

Wagner-Straße umzusetzen. 

 

 

 

gez. gez. 

Christian Lange  Georg Niedermeier 
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